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Конспект непосредственно образовательной деятельности по 
развитию речи на тему: «Дикие животные» 

Тема: «Дикие животные» 
Цель: расширять представления детей об образе жизни диких животных; 
обогащать словарь; закреплять умение составлять разнообразные 
словосочетания и короткие простые предложения; воспитывать интерес к 
природе. 
Материал: картинки с изображением диких животных, игрушки. 

Ход занятия: 
Воспитатель: - Ребята, послушайте стихотворение, которое я вам сейчас 
прочитаю. 

Дикие животные с людьми не живут, 
Постоянной помощи от них не ждут. 

Сами пищу добывают, 
Сами деток охраняют 

Строят прочные жилища 
И лекарства – травы ищут 
Волки, зайцы, лисы, еж, 

Белки и медведи. 
Всех их не пересчитать 
Обо всех не рассказать 

По своим живут законам 
Их всем людям надо знать, 

Чтобы не вредить животным 
И повсюду охранять. 

Воспитатель: - Дети, скажите мне о каких животных говорится в 
стихотворении? 
Хоровые и индивидуальные ответы детей. 
Воспитатель: - Как вы думаете где живут эти животные? 
Воспитатель: - Каких диких животных можно назвать хищными? 
Хоровые и индивидуальные ответы детей. 
Воспитатель: - Как вы думаете, как хищники добывают себе пищу? 
Воспитатель: - Ребята, скажите мне пожалуйста чем питается зимой заяц? Еж? 
Белка? 
Воспитатель: - Так как мы не можем пойти сейчас в лес, то давайте представим 
себе поход в лес, то как будто мы в лесу и можем наблюдать за его обитателями. 
Воспитатель: - Ребята, мы с вами входим в лес. Тихо. Где же все его обитатели? 
Смотрите кто это? Я кого – то вижу. А сейчас попробуйте отгадать кого. 

Хожу в пушистой шубе , 
Живу в густом лесу 

В дупле на старом дубе 
Орешки я грызу. 

Воспитатель: - Кто это? 
Индивидуальные и хоровые ответы детей. 



Воспитатель: - Правильно, ребята, это белка. Посмотрите на нее какая она все 
таки красивая. Какая у нее красивая, пушистая шубка. На зиму белка меняет 
шубку с яркой рыжей на серую. Как вы думаете почему она так делает? 
Индивидуальные и хоровые ответы детей. 
Воспитатель: - Правильно, она делает это потому что зимой деревья стоят 
голые и серые и ее шубка не заметна среди веток, когда она прячется от врагов. 
Воспитатель: А вы знаете чем питается белка. Какие она себе припасы на зиму 
приготовила? 
Индивидуальные и хоровые ответы детей. 
Воспитатель: - А где живет белочка вы знаете? Как называется ее дом? 
Воспитатель: - Да, дети, белка живет в дупле, которое она на зиму утепляет 
листьями и травой. 
Воспитатель: - Интересно, а кого же еще мы встретим в лесу. Ой, а кто это? 
Сердитый недотрога живет в глуши лесной иголок очень много, а нитки не 
одной. А как вы уже догадались это еж. 
Воспитатель: - Бежит, торопится куда – то. Ежик живет в лесу в норке. А что у 
него на спине? Если потрогать ее, то можно почувствовать, что она колючая. И 
все враги его боятся. 
Воспитатель: - Еж зимой спит, так как ему нечем питаться зимой. Он все лето 
запасается жиром, а потом впадает в спячку. А давайте сыграем в игру вместе с 
ежом, которая называется «Еж и мыши». 
Воспитатель вместе с детьми играет в игру. 

Бежит ежик – туп – туп 
Весь колючий остер зуб! 

Ежик, ежик ты куда? 
Что с тобою за беда? 

Ежик ножками – туп – туп 
Ежик глазками – луп – луп 
Слышит ежик всюду тишь 

Чу, скребется в листьях мышь! 
(еж ходит прислушивается) 
Беги ежик, не жалей ножек 

Ты лови мышей, наших детей! 
(дети разбегаются, еж их ловит). 

Воспитатель: - Спасибо, еж, за игру. А нам пора идти дальше. 
Воспитатель: - А сейчас давайте потише, ведь в берлоге спит медведь. Он  ее 
сделал под корнями упавшего дерева. Зимой берлогу накрывает снежное 
покрывало и ему там тепло. 
Идут дальше по лесу. 
Воспитатель: - Пойдемте дальше посмотрим кто еще живет в лесу. Ребята, 
посмотрите заяц. Посмотрите на него какой он стал зимой красивый. Какого 
цвета у него шубка? 
Индивидуальные и хоровые ответы детей. 
Воспитатель: - Ребята, скажите, для чего он поменял шубку? От кого он 
прячется? Чем он питается зимой? 



Индивидуальные и хоровые ответы детей. 
Воспитатель: - Действительно заяц меняет шубку для защиты, да и теплее она. 
Прячется он от тех кто на него охотится, он запутывает их следами на снегу. 
Зимой он ест кору деревьев, а на охоту он выходит из своей снежной ямки в 
вечернее время суток. 
Воспитатель: - Вот заяц убежал от нас, так как за ним гонится лиса. Она рыжая 
плутовка. Живет она в норе. Охотится за зайцами и мышами. 
Воспитатель: - Ну вот наша прогулка подошла к концу. Давайте закроем глазки 
и скажем: «Раз, два, три вот мы в саду опять!» 
Воспитатель: - Ребята, скажите кого мы сегодня побывали? Кого мы встретили 
в лесу? Какой зверь вам больше всего понравился и почему?  
 


